
РТРС: Све учесталији притисци из Сарајева на Републику Српску
субота, 23 јул 2016 21:57

 Притисци из Сарајева на Републику Српску све су учесталији. Од одлуке Уставног суда
БиХ да укида Дан Републике Српске 9. јануар, тај притисак није слабио. Тиме је криза на
нивоу БиХ, али и у односима Бањалуке и Сарајева само појачана.

  

  

Док политичко Сарајево жмири на исцртавање гробнице у границама Српске,
константно се позивајући на Дејтон и равноправност, испод жита покушава да оствари
своје интересе, не бирајући средства.

  

Ријеч консензус, чини се, изгубила је значење и полако се претворила у прегласавање.

  

Попис, адаптација ССП-а, писмо намјере ММФ-у - листа уцјена и притисака посљедњих
мјесеци само се продужавала. Најновији покушај игнорисања става Српске је настојање
да се поново притиском Уставног суда БиХ, спријечи референдум о Дану Републике.

  

"Мислим да је то једна од мјера у низу, у континуитету. Проблем је у томе што бошњачки
политичари никако не прихватају да је Република Српска саставни дио БиХ и да смо ми
ту, да имамо своје институције, да имамо своје становништво и да хоћемо да учествујемо
у у креирању политике у БиХ“, изјавио је предсједник НСРС Недељко Чубриловић.

  

Док Сарајево притишће Бањалуку, српски представници и не покушавају да амортизују
тај притисак, сматрају у Српској.
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"Очито је да Сарајево користи ситуацију да СЗП не може да се одупре таквим одлукама
и таквим акцијама, јер нема легитимитет, нема иза себе власт у РС, а власт у РС не може
ништа јер не учествује на валидан начин у заједничким органима", каже Рајко Васић из
СНСД-а.

  

  

Српска је, због тих притисака, сматра Васић, у тешкој ситуацији, а рјешење је, каже,
повећање степена независности. Проблем појачава и поларизација међу српским
странкама, сматра политиколог Велизар Антић. Док једни владају у Српској, а други на
нивоу БиХ, заједнички одговор према бошњачким тенденцијама слаби.

  

"То никако није добро. Моје мишљење је да би држава требало да направи неки
институционални оквир гдје би представници власти у РС били на власти у БиХ, јер овај
начин није добар, он не функционише како треба", напомиње Антић.

  

Сарајево игнорише постојање Српске и њених институција, додаје Антић, иако је од
Дејтонског споразума прошло 20 година.

  

Док консензус не буде враћен у међусобни однос, прегласавање ће, чини се, постати
уобичајена пракса, а то – сигурни су стручњаци, никако није добро. Ни за БиХ, ни за
Републику Српску. 

  

(РТРС)
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